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Лексико-грамматический тест 
 
Aufgabe 1. Lesen Sie den Text ein erstes Mal. Schreiben Sie in die Lücken 1-12 
die Wörter , die dem Text folgen, in der richtigen Form. Verwenden Sie jedes Wort 
nur einmal. Achtung: 10 Wörter bleiben übrig.  
 

Gesünder mit Grundeinkommen 
 
Was __1__ ein Grundeinkommen und __A__ Einfluss hat es auf das Leben 

von Arbeitslosen? Diese Fragen haben finnische Forscher zwei Jahre lang in einem 
Experiment untersucht. Dabei wurden 2000 Arbeitslosen im Alter von 25 bis 58 
Jahren monatlich 560 Euro __2__. Sie mussten __B__ dieses Geld keine Steuern 
zahlen, und auch das Kindergeld gab es für Familien mit Kindern zusätzlich. Wer 
ein Bewerbungsgespräch erfolgreich hinter sich brachte und fest oder zur Probe 
__3__ wurde, bekam trotz des Arbeitslohns das Grundeinkommen weiter __4__. 
Eine Vergleichsgruppe bekam das Grundeinkommen __C__. 

Ein erstes vorläufiges __5__ der Studie zeigt vor allem eine Verbesserung 
der Gesundheit. „Die __6__ des Grundeinkommens wiesen weniger 
Stresssymptome und Konzentrations- und Gesundheitsprobleme __D__ als die 
Vergleichsgruppe“, sagte die Forscherin Minna Ylikännö. Außerdem sahen sie für 
__E__ nicht nur größere gesellschaftliche Möglichkeiten, sondern hatten auch ein 
stärkeres __7__ in die Zukunft, so Ylikännö. 

Die Forscher wollten außerdem herausfinden, ob Arbeitslose mit 
Grundeinkommen schneller einen Job finden als Arbeitslose, die traditionelle 
Arbeitslosenhilfe __8__ haben. Denn der __9__ auf die Arbeitslosenhilfe wird 
einem bei erfolgreicher Jobsuche entzogen. Doch: „Den Arbeitslosen, die das 
bedingungslose Grundeinkommen bekamen, gelang es __F__ besser noch 
schlechter als der Kontrollgruppe, einen Job zu finden,“ erklärte Ohto Kanninen, 
Koordinator des Experiments. 

__G__ dem Experiment steht die finnische Regierung von Ministerpräsident 
Juha Sipilä. Ziel ist es, zu klären, wie die Sozialleistungen __10__ werden können; 
denn das aktuelle System gilt __H__ sehr bürokratisch. Auch in Deutschland wird 
gelegentlich über eine __11__ Grundeinkommen diskutiert. Sowohl Teilnehmer als 
auch die finnische Regierung __12__ das Experiment als „sehr erfolgreich“. 
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1. ändern 
2. Anklage 
3. Anspruch  
4. anstellen 
5. Art 
6. ausstehen 
7. beantragen 
8. berechnen 
9. bewerten 
10.  bewirken 
11.  bezahlen 
12.  Empfänger 
13.  Erfordernis 
14.  Ergebnis 
15.  Ermittlung 
16.  Haltung 
17.  lindern 
18.  parlieren 
19.  überführen 
20.  überweisen 
21.  Vertrauen 
22.  Weise 

 

Aufgabe 2. Lesen Sie den Text noch einmal. Fügen Sie nun in die Lücken A-H je 
ein Wort ein, das grammatisch zum Kontext passt.  
 
 
Wichtig! Jede der Lücken 1-12 und A-H soll durch nur EIN Wort ergänzt werden.    
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